



दैनिक

भारतीय बस्ती



भारतीय बस्ती आनंदन मूल्य 2रुपया

R.N.I. 38784/81 डाक पंजीकरण सं B.S.T 59 बस्ती, वर्ष 45 अंक 182 सोमवार 22 जनवरी 2024 (बस्ती संस्करण) बस्ती एवं अयोध्या-फ़ैजाबाद से एक साथ प्रकाशित पृष्ठ 4मूल्य:3.00 रुपया www.bhartiyabasti.com

एक नजर सजाये गये कार्यालय

—भारतीय बस्ती संवाददाता— कुदरहा, (बस्ती)। अयोध्या में श्री राम मंदिर के नूतन विग्रह प्रतिष्ठा कार्यक्रम के तहत खांड विकास कार्यालय को खूब सजाया गया। कर्मचरियों द्वारा स्वाक की साफ-सफाई भी किया गया। साथ ही साथ पंचायत भवनो पर भी दीपक जगनागते दिखा।

खांड विकास अधिकारी विनय कुमार द्विवेदी ने बताया कि स्वाक के साथ साथ क्षेत्र के मंदिरों व सभी पंचायत भवनो की भी सजावट करायी गयी है।

नाली, सी.सी. रोड का उद्घाटन



—भारतीय बस्ती संवाददाता— बस्ती। रविवार को सांख्येय विकास खांड के ग्राम पंचायत पकरी नासिर में मनरेगा योजना से निर्मित जमातुल्लाह के घर से राम सुभाष के घर तक नाली एवं सी.सी. रोड का उद्घाटन रहमत अली खान ने किया। अध्यक्षता करते हुये राम फेर निषाद ने कहा कि नाली एवं सी.सी. रोड के बन जाने से ग्रामीणों को काफी सुविधा होगी। ग्राम प्रधान शमशीत मानमती यादव ने कहा कि उनका प्रयास होगा कि विकास का कार्य निरन्तर जारी रहे। सचिव शैला चौधरी ने कहा कि अन्य कार्य शीघ्र पूरे करके जायेंगे।

इस अवसर पर बंने के सरोज कुमार, जमातुल्लाह, भगवती निषाद, अब्दुल्लाह, मोहम्मद युसूफ, दिलीप निषाद, अकील अहमद, राम सागर, असलम, राम सुभाष, राजिया खान्नु, इरसाद अहमद, राम किशुन, मोहम्मद खालिद, मुकेशचर खाविय, जय शंकर, आनिक, जुमान अली, वहीद, विजय कुमार, साजन कुमार, लल्लन खान, रंजीत, शमसेर, पंकज, सलमान, रियाज, नरेंद्र, बनीम, साकिब, सारिब, जिलाजीत, अतुल यादव के साथ ही गांव के अनेक लोग उपस्थित रहे।

कोलकाता पुस्तक मेला मे जर्नालिस्ट क्लब ने किया अनूठी पहल



—कोलकाता साइलेंटलेक के सेन्ट्रल पार्क में आयोजित 47वां अंतर्राष्ट्रीय पुस्तक मेला 18 जनवरी से शुरू हुआ है। यह 31 जनवरी तक चलेंगा। बोर्ड की परीक्षाओं को देखते हुए पुस्तक मेले को समय से पहले ही आयोजित किया गया है।

इस साल के पुस्तक मेले का प्रमुख आकर्षण जर्मनी है। करीब बारह वर्षों के बाद जर्मनी कोलकाता पुस्तक मेले में हिस्सा ले रहा है। इस वर्ष न्यूट्रिटिव किंगडम को भी देश के रूप में चुनाव है। मेले में अनुमान 1000 से भी अधिक स्टाल इस बार लगे हैं।

इस साल के पुस्तक मेले की मेले में कलकत्ता जर्नालिस्ट क्लब का स्टाल (नंबर 386) लगा है जहाँ आपको हर तरह कि किताबें मिल जायेंगी। इसके अलावा स्वतंत्र के सामाजिक कार्य के बारे में भी आप जानकारों ले सकते हैं। कलकत्ता जर्नालिस्ट क्लब के स्टाल में शैला मन्ना कि पुस्तक 'अमल के बोधि' और 'पुस्तक सेन शर्मा कि 'मन तुई' का विमोचन खंड के समाप्ति प्रतिक सेन के हाथों लगे हैं।

क्वब के अध्यक्ष प्रान्तिक सेन ने बताया कि पत्रकारिता जगत के साथ ही साथ विभिन्न विषयों से जुड़ी पुस्तक उनके लिए पर मौजूद हैं। यहां पत्रकारिता के विद्यार्थी आवश्यक जानकारी ले सकते हैं।

श्रीराम लला के प्राण प्रतिष्ठा के लिये उल्लास में डूबी अयोध्या: सुरक्षा के कड़े प्रबन्ध



संवाददाता— अयोध्या। अयोध्या के राम मंदिर में 22 जनवरी को रामलला की प्राण प्रतिष्ठा होनी है। हालांकि मूर्ति की प्राण प्रतिष्ठा की प्रक्रिया 16 जनवरी से ही शुरू हो गई है। मुख्य प्राण प्रतिष्ठा कार्यक्रम 22 जनवरी को मंदिर के गंगमहा में होनी है। इस पूजा में देश के प्रान्तों नरेंद्र मोदी शामिल होंगे। प्राण-प्रतिष्ठा का कार्यक्रम अभिजीत मुहूर्त में किया जाना है। 22 जनवरी को सुदूर 12 बजकर 29 मिनट 8 सेकंड से 12 बजकर 30 मिनट 32 सेकंड तक अभिजीत मुहूर्त होगा। यह मुहूर्त सिर्फ 84 सेकंड का रहेगा। इस पावन दिन पर रहे हैं बेहद ही शुभ योग— 22 जनवरी को पौष माह की द्वादशी तिथि है। रामलला की प्राण प्रतिष्ठा का पूरा कार्यक्रम अभिजीत मुहूर्त, इंद्र योग, गुरुशिवा



नक्षत्र, मेघ लग्न एवं वृश्चिक नवांश में किया जाएगा। भगवान श्री राम की प्रतिमा 4.24 फीट ऊंची है। प्रतिमा 3 फीट चौड़ी है। प्रतीमा का वजन लगभग 200 किलोग्राम है। मस्तक पर सूर्य, स्वस्तिक, ६ गदा और चक्र है। मूर्ति में मत्स्य, कूर्म, वराह, नरसिंह, वामन, परशुराम, राम, कृष्ण, बुद्ध और कल्कि अवतार भी बने हुए हैं। वहीं, निचले स्थान पर दाईं तरफ हनुमान जी और बाईं तरफ गरुड़ देव जी भी हैं। अयोध्या की अमेघ सुरक्षा के चलते सोमवार को होने वाले प्राण प्रतिष्ठा कार्यक्रम में परिदा भी पर नहीं मार सकेंगे। पूरी अयोध्या को सात सड़कीय सुरक्षा घेरे में ले लिया गया है। प्राण प्रतिष्ठा समारोह के लिए अयोध्या में ब्लैक कैट कमांडो, बख्तखंद गार्डियां, एंटी ड्रोन व एंटी माइस ड्रोन सिस्टम व एआई (आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस) लेस कमांड कंट्रोल सिस्टम के साथ उग्र पुलिस सहित विभिन्न सुरक्षा एजेंसियों के 13,000 हजार से ज्यादा जवानों की तैनाती की गई है। पुलिस मुख्यालय पर बने कंट्रोल रूम से अयोध्या की हर गतिविधियों पर नजर रखी जा रही है। डीजी कानून व्यवस्था प्रशांत कुमार ने बताया कि एसपीजी के साथ मिलकर पुलिस ने सुरक्षा की सारी तैयारियां पूरी कर ली हैं। अयोध्या में बनाए गए सुरक्षा घेरे में सबसे अंदरूनी घेरा एसपीजी के जवानों का होगा। इसके बाद एनएसजी के ब्लैक कैट कमांडो के साथ एसटीएफ का घेरा रहेगा।



एटीएस की टीम की जिम्मेदारी तीसरे सुरक्षा घेरे की है। चौथे सुरक्षा घेरे में उग्र पुलिस व सीआरपीएफ के जवानों को तैनात किया गया है। पांचवें घेरे में आरएफ की तैनाती की गई है। सातवें घेरे में पीएसपी के जवानों को तैनात किया गया है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की सुरक्षा के लिए फाइव लेयर सुरक्षा तैयार की गई है। उनके सबसे नजदीक एसपीजी की टीम रहेगी। इसके बाद दूसरी लेयर में एनएसजी के ब्लैक कैट कमांडो रहेंगे। तीसरी लेयर में एसटीएफ की टीम तैनात की गई है। चौथी लेयर में अर्धसैनिक बलों के जवान रहेंगे और पांचवी लेयर में उग्र पुलिस के विशेष प्रशिक्षित जवान तैनात रहेंगे।

अयोध्या जा रहे यात्रियों के लिये रैन बसेरों का बीएसए ने किया निरीक्षण



—भारतीय बस्ती संवाददाता— बस्ती। सोमवार को अयोध्या में श्री रामलला की प्राण प्रतिष्ठा के लिये अयोध्या धाम जाने वाले यात्रियों की सुविधा के लिये बेसिक शिक्षा विभाग द्वारा नेशनल हाइवे के निकट पड़ने वाले 6 विद्यालयों में रैन बसेरा बनाया गया है जिससे किसी यात्री को कड़ाके की ठंड में असुविधा न होने पाये। जिला बेसिक शिक्षा अधिकारी अनूप कुमार तिवारी ने रविवार को श्री लालमोहि इंटर कॉलेज विक्रमजोत में बने हुए रैन बसेरा का निरीक्षण किया। विद्यालय में पर्याप्त रूप से बिस्तर, चारपाई, बिजली की कमी ना रहे इसके बारे में जायजा लिया और नोडल अधिकारियों को निर्देश दिया कि रैन बसेरा में आने वाले लोगों के लिए समुचित प्रबंध किया जाय। वाराणसी कि क्विन्स इण्टर कॉलेज मरहा कतानगंज, इन्दिरा गांधी इण्टर कॉलेज कतानगंज, नेशनल इण्टर कॉलेज हरिया, अशोक इण्टर कॉलेज छावनी, स्वतंत्र संग्राम सेनानी इण्टर कॉलेज पंचवस में रैन बसेरा बनाया गया है। बीएसए के साथ वरिष्ठ लिफिक स्तंभ गुरु, जयप्रकाश, सकेरा कुमार पाण्डेय आदि निरीक्षण में शामिल रहे।

पुरानी पेंशन बहाली के लिये शिक्षकों की बैठक में बनी महाहड़ताल की रणनीति



—भारतीय बस्ती संवाददाता— बस्ती। रविवार को बीआरपी परसरागुफ पर उत्तर प्रदेशीय प्राथमिक शिक्षक संघ जिलाध्यक्ष चंद्र शंकर शुक्ला की अध्यक्षता में बैठक हुई जिसमें नव ब्यनित वरिष्ठ उपाध्यक्ष मन्मथ कुमार का स्वागत करते हुए सैकड़ों शिक्षकों ने संगठन की सदस्यता ग्रहण की। बैठक को संबोधित करते हुए संघ जिलाध्यक्ष उदयशंकर शुक्ला ने कहा कि पुरानी पेंशन बहाली आन्दोलन में महाहड़ताल शीघ्र घोषित हो सकती है। इसलिए सभी महाहड़तालियों से संपर्क करे और महाहड़ताल के लिए तैयार करे। इसी क्रम में विकास क्षेत्र परसरागुफ में 31 जनवरी और दुर्गोतिनी के शिक्षकों की बैठक 01 फरवरी को करने की घोषणा किया गया है। वरिष्ठ उपाध्यक्ष मन्मथ कुमार ने ने कहा कि जगजपद एमन क्षेत्रीय संगठन द्वारा दी गई जिम्मेदारियों पर जवा उतरने का संकेत प्रयास करेगा। बैठक में संघ के जिला उपाध्यक्ष दिवाकर सिंह, ब्लॉक अध्यक्ष देवेंद्र शंकर शुक्ला, खाराम, नरेंद्र दुबे शोभा राम वर्मा, सुनील पाण्डेय, दिनेश कुमार, सुखराज गुप्ता, प्रमोद वर्मा, विजय कर्नौलीया आदि ने बैठक को सम्बोधित करते हुये शिक्षक समस्याओं पर चर्चा के साथ ही एकजुटता पर जोर दिया। बैठक में रामपति कर्नौलीया, राधेशंकर चौधरी, अरविन्द पाण्डेय, अयोध्या प्रसाद पाण्डेय, रविन्द्र नाथ, पापू प्रसाद, भगवान दास, राहुल वर्मा, अश्विनी वर्मा, देवेन्द्र, वैभव कर्नौलीया, भरत राम, आलोक, अनुपम सिंह, स्वतंत्र कुमार, ललित वर्मा, सतीश कुमार वर्मा आदि उपस्थित रहे।

श्रीराम लला प्रतिष्ठा को लेकर बस्ती में चतुर्दिक उल्लास



—भारतीय बस्ती संवाददाता— बस्ती। अयोध्या में रामलला के विराजमान होने की खुशी में पूरी दुनिया में सभी धार्मिक और सामाजिक संगठनों द्वारा विभिन्न आयोजन हो रहे हैं। अनेकों शोभा यात्रा के साथ ही मंदिरों को विशेष रूप से सजाया गया है और भजन कौतिल का आयोजन है। इसी कड़ी में आर्य समाज इस दिवस को विषय गौरव दिवस के रूप में मनाया। अयोध्या प्रकाश आर्य प्रधान आर्य समाज नई बाजार बस्ती के नेतृत्व में तीन दिवसीय रामचर्चा का शुभारंभ आज सुबह 5:30 बजे के प्राचीन शिव मन्दिर से हुआ जिसमें अनिल कुमार और गणेश खज पाण्डेय के सहायक में हनुमन्ते वारिधियों में यज्ञ में आहुतियां दी और मर्यादा पुरुषोत्तम श्रीराम चर्चा में शामिल हुए। यज्ञ में शिवाजी साहू और मनोज

से उजम संस्कारों को लीखना चाहिए जिससे हम पुनः विश्व को राम दे सकते हैं। यज्ञ के माध्यम से ही त्रासि भूगी ने दिव्य आत्मार्थ का आविर्भाव करके महाशरणा दशरथ को चार सतानों का सुख दिया जिससे पूरे विश्व आज प्रेरणा प्राप्त कर रहा है। आर्य समाज गांधी नगर में आयोजित भगवान श्रीराम हनुमन्ते

हैं कार्यक्रम में सत्येन्द्र वर्मा और अरविन्द मिश्र ने रामायण का संक्षेप में वर्णन किया और लोगों को उनके चरित्र से प्रेरणा लेने का आहवान किया। अंग प्रकाश आर्य प्रधान आर्य समाज नई बाजार बस्ती ने बताया कि श्रीराम हमारे ही नहीं बल्कि पूरे मानवजात के आदर्श हैं। हमें उनके चरित्र में एक पुत्र, एक भाई, एक पति, एक राजा और एक धर्मरक्षक के गुण दिखाई देते हैं। अपने में राम को अनुभव करके हम पुनः रामराज्य ला सकते हैं। कार्यक्रम में मुख्य रूप से शिव शर्मा, नितेश कुमार, दिलीप कुमार, दुर्गा, नितेश कुमार, महिमा आर्य, उपेन्द्र आर्य, अमित कुमार, बृजकिशोर, हरिप्रतिष्ठा पाण्डेय, मुनीश्वर भारती, अरुण भारती, सुमन आर्य, उमा आर्य, जगहदास यादव, देवदत्त आर्य, नीलिमा श्रीवास्तव आदि सम्मिलित रहे।

राम जिनका नाम है, अयोध्या जिनका धाम है, एतेः द्युनन्दन को हमारा प्रणाम है ॥

मेरे श्रीराम आ रहे हैं

दया शंकर पाठव
वरिष्ठ समाजसेवी, बस्ती
भारतीय जनता पार्टी 30P0

रमा कान्त पाण्डेय
६9, लोक माता क्षेत्र-बस्ती
भारतीय जनता पार्टी 30P0

श्रीराम लला के प्राण प्रतिष्ठा पर अस्पताल, हाईवे बंद होना दुर्भाग्यपूर्ण— बबिता शुक्ला

—भारतीय बस्ती संवाददाता— बस्ती। कांग्रेस की वरिष्ठ नेता बबिता शुक्ला ने अयोध्या में श्रीराम लला के प्राण प्रतिष्ठा आयोजन पर प्रतिक्षिया व्यक्त करते हुये कहा कि प्रभु श्रीराम सबके हैं और सबमें हैं किन्तु जिस प्रकार से भारतीय जनता पार्टी, संघ परिवार और हिन्दू संगठनों ने इसे व्यक्तिगत कार्यक्रम बना लिया है यह दुर्भाग्यपूर्ण है। कहा कि मर्यादा पुरुषोत्तम श्रीराम के प्राण प्रतिष्ठा का सबसे उपयुक्त दिन तो श्रीराम नवमी होता किन्तु भाजपा के रणनीतिकारों ने श्रीरामलला को बुनावी हथियार बना दिया है। शंकराचार्यों तक के सुजनात्मक प्रतिरोध की अनेकरी भाजपा को माफ नही करेगी।

लखनऊ तक नही जा पा रहे हैं जबकि मर्यादा पुरुषोत्तम श्रीराम ने तो अहिंसा उद्धार के साथ ही निर्धारण, शोचरी से लेकर बाबर, मालू से लेकर गौरी भी मिला उसे आदर दिया। कहा कि असम में कांग्रेस की न्याय यात्रा लेकर कांग्रेस के पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष राहुल गांधी और यात्रियों को निशाना बनाकर जिस प्रकार से प्रवर्धित हमले नाजपा के गुण्डों के द्वारा कराय जा रहा है वह लोकतंत्र के लिये बड़ी खतर की घंटी है। मुख्यमंत्री भ्रमता विचारधर्मा और भाजपा को देश और असम की जनता माफ नही करेगी उन्होंने कहा कि अस्पतालों में अवकाश का नियम सरकार तुस्त वापस ले बर्षाई हमसे कई जिन्दगियां प्रभावित होंगी।

कांग्रेस ने कार्यकर्ताओं से बनाया संवाद

—भारतीय बस्ती संवाददाता— बस्ती। कांग्रेस पार्टी के राष्ट्रीय सचिव एवं पूर्वी जेठ के प्रमारी सत्यनारायण पटेल ने कहा कि नीतियों और विचारधारा के दम पर पार्टी कांग्रेस मुक्त भारत का सपना देख रही थी वह अब राम के नाम पर वोट मग रही है। वे पार्टी दमकर पर आयोजित कार्यकर्ता संवाद कार्यक्रम को बतौर मुख्य अतिथि सम्बोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा दरअसल उसकी नीतियां दुरी तरह खलीं गयी हैं। जाति, धर्म, ऊंच नीच, अमीर गरीब के नाम पर समाज को बांटेकर विकसित भारत का सपना किसी कीमत पर नही पूरा हो सकता। कांग्रेस नेता ने कहा भाजपा का विकसित भारत का रथ गांव गांव पहुंच रहा है, आम जनमानस को गुमराह होने की बजाय सस्ता से जुड़े लोगों से घुछना चाहिये कि 81 करोड़ गरीबों को मुफ्त राशन बांटेना का दावा करने वाली पार्टी देशवासियों को विकसित भारत का सपना कैसे दिखा सकती है। सत्यनारायण पटेल

ने कहा भाजपा का कांग्रेस मुक्त भारत का सपना पूरा नही हुआ लेकिन राहुल गांधी की भारत जोड़ो न्याय यात्रा एक दिन देश को भाजपा मुक्त जरूर कर देगी। कार्यकर्ता संवाद कार्यक्रम को प्रदेश उपाध्यक्ष केशव चन्द यादव, प्रदेश महासचिव अमरेंद्र मल्ल, जिला प्रमारी दिलीप निषाद आदि ने पार्टी को बूथ स्तर तक मजबूत करने के लिये कार्यकर्ताओं से उनका विचार जाना और अपने विचारों को भी साझा किया। कार्यक्रम का संवादन प्रवक्ता अ. रफीक खां व अध्यक्षता जिलाध्यक्ष ज्ञानेंद्र पाण्डेय ज्ञानु ने किया। प्रदेश सचिव देवेन्द्र श्रीवास्तव ने



श्री रामलला विराजमान

श्रीरामोत्सव

"राम मंदिर के निर्माण की यह प्रक्रिया राष्ट्र को जोड़ने का उपक्रम है।"

-नरेन्द्र मोदी, प्रधानमंत्री



सप्तपुरियों में प्रथम श्रीअयोध्या धाम में
प्रभु श्रीराम के बाल रूप विग्रह का

प्राण प्रतिष्ठा
समारोह



गरिमामयी उपस्थिति

नरेन्द्र मोदी

प्रधानमंत्री

आनंदीबेन पटेल
राज्यपाल, उत्तर प्रदेश

डॉ. मोहनराव भागवत
सरसंघचालक, राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ

योगी आदित्यनाथ
मुख्यमंत्री, उत्तर प्रदेश

महंत नृत्यगोपाल दास
अध्यक्ष, श्रीराम जन्मभूमि तीर्थ क्षेत्र न्यास

एवं अन्य गणमान्य महानुभाव

दिनांक : 22 जनवरी, 2024 | समय : अपराह्न 12:20 बजे | स्थान : श्रीराम जन्मभूमि मंदिर, श्रीअयोध्या धाम

लाइव प्रसारण

DD NEWS व Youtube.com/DDNEWS
Youtube.com/dduttarpradesh

एवं

UPGovtOfficial

f

CMOUttarpradesh

X

CMOfficeUP

